

Составы команд

ЦСКА

1. Л. Кудасов
2. В. Пономарев
3. А. Шестернев
4. Д. Багрич
5. Н. Маношин
6. В. Дородных
7. Ю. Басалик
8. В. Денисов
9. В. Федотов
10. Б. Казаков
11. Н. Каштанов

Капитан — В. Дородных
Ст. тренер — В. Николаев

«Крылья Советов» (Куйбышев)

1. А. Соколов
2. Е. Майоров
3. Г. Сахаров
4. Ю. Капсин
5. Б. Вальков
6. А. Федоров
7. Б. Нох
8. Н. Осянин
9. А. Казанов
10. А. Жуков
11. А. Кикин

Капитан — А. Федоров
Ст. тренер — В. Карпов

Матч судят:

судья всесоюзной категории П. Белов (Ленинград),
судья всесоюзной категории Е. Одинцов (Ленинград),
судья республиканской категории В. Попов (Ленинград).

О возможных изменениях в составах команд и в судейской бригаде будет объявлено по радио стадиона и на световом табло.

Программа подготовлена секцией любителей футбола.

Отв. за выпуск П. Ильин



Центральный стадион

«ДИНАМО»

ФУТБОЛ ФУТБОЛ ФУТБОЛ



ПЕРВЕНСТВО СССР 1965 года

ЦСКА —

«Крылья Советов»

(Куйбышев)

Начало в 18 час. 30 мин.

№ 17

ФУТБОЛ

15

июля
1965 г.

СМОТРИТЕ

на нашем
стадионе

ФУТБОЛ

ПЕРВЕНСТВО СССР 1965 ГОДА

„Торпедо“ —
(Москва)

„Зенит“
(Ленинград)

Начало в 18 час. 30 мин.

Цена 5 коп.

Л 115507 от 8.VII-65 г.

Заказ 1750

Тираж 8000

Типография МГС «Динамо»

XXVII ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ

Класс «А». Первая группа. Первый круг

Тринадцатый тур

Сегодня играют

ЦСКА — «Крылья Советов» (Куйбышев)

ЦСКА участвует в первенстве страны в 25-й раз. Команда провела 603 игры, выиграла 319, свела вничью 146 и проиграла 138. Забито 1175 мячей, пропущено 664. Результаты выступлений команды в высшей группе: 1936 год (весна) — 4-е место, 1936 (осень) — 8-е место, 1937 — 9-е место, 1938 — 2-е место, 1939 — 3-е место, 1940 — 4-е место, 1945 — 2-е место, 1946 — 1-е место, 1947 — 1-е место, 1948 — 1-е место, 1949 — 2-е место, 1950 — 1-е место, 1951 — 1-е место, 1954 — 6-е место, 1955 — 3-е место, 1956 — 3-е место, 1957 — 5-е место, 1958 — 3-е место, 1959 — 9-е место, 1960 — 6-е место, 1961 — 4-е место, 1962 — 4-е место, 1963 — 7-е место, 1964 — 3-е место.

«Крылья Советов» (Куйбышев) в первенстве страны по классу «А» участвуют в 19-й раз. Команда провела 456 встреч, победив в 131, свела вничью 128 и потерпев поражение в 197. Разница забитых и пропущенных 482—655. Результаты выступлений команды: 1945 год — 1-е место в классе «Б», 1946 — 10-е место в классе «А», 1947 — 7-е место, 1948 — 11-е место, 1949 — 10-е место, 1950 — 7-е место, 1951 — 4-е место, 1952 — 8-е место, 1953 — 7-е место, 1954 — 11-е место, 1955 — 11-е место, 1956 — 1-е место во 2-й зоне класса «Б», 1957 — 11-е место в классе «А», 1958 — 10-е место, 1959 — 11-е место, 1960 — 16-е место, 1961 — 1-е место в классе «Б» по РСФСР, 1962 — 17-е место, 1963 — 15-е место, 1964 — 10-е место.



У ворот «Крыльев Советов»

Между собой сегодняшние соперники встречались 28 раз. В 15 матчах победу одержали армейцы, в 7—волжане. 6 игр дали ничейный результат. Разница забитых и пропущенных мячей 53—26 в пользу армейцев. Результаты по годам: 1946—4-1, 2-0, 1947—7-0, 2-1, 1948—5-1, 3-1, 1949 — 0-1, 0-1, 1950—0-0, 4-2, 1951 — 1-2, 1-1, 1954 — 1-1, 1-1, 1955—2-1, 1-0, 1957—3-1, 5-0, 1958—0-1, 1-0, 1959—1-1, 1-2, 1960—3-0, 0-1, 1963—1-0, 0-4, 1964 — 0-0, 4-2.

Коротко

— За ЦСКА все матчи в этом году сыграл лишь В. Федотов.
— У «Крыльев Советов» состав стабильнее. Во всех встречах участвовали Е. Майоров, Г. Сахаров, Ю. Капсин, Б. Вальков, А. Федоров, А. Казаков, А. Жуков, Б. Кох.
— Лучшие бомбардиры этого года в ЦСКА — Б. Казаков и В. Федотов—по 6 мячей. В прошлом году лидером был В. Федотов — 16 мячей.
— У куйбышевцев отличается А. Казаков. На его счету 5 мячей. Столько же забил в прошлом году Н. Осянин и Б. Кох, бывшие лучшими бомбардирами команды.
— В ЦСКА больше всего мячей на счету Б. Казакова (49).
— В «Крыльях Советов» впереди А. Казаков (38).

Первая встреча соперников

Первая встреча сегодняшних соперников — армейцев Москвы и куйбышевской команды «Крылья Советов» состоялась в апреле 1946 г. в Куйбышеве на местном стадионе «Локомотив». Хозяева поля проводили в своем городе первую игру на первенство СССР в группе сильнейших. И неудивительно, что их выступление против ЦДКА вызвало огромный интерес как в городе, так и в области. Стадион, вмещающий 20 тысяч, был переполнен, но, тем не менее, многие любители футбола не смогли попасть на трибуны, несмотря на то, что стадион был недавно расширен и досрочно сдан в эксплуатацию после капитального ремонта. Огромные толпы зрителей стояли у ворот, некоторые из них взобрались на крыши прилегающих зданий.

По свистку судьи Руднева команды выстраиваются в центре поля. В составе армейцев известные игроки: Демин, Водягин, Никаноров, Гринин и др.

В составе волжан много игроков, выступающих в классе «А» первый год: вратарь Головкин, нападающий Пукáло и др., но есть и ветеран — бывший динамовец Москвы Ратников.

Матч начался бурными атаками хозяев поля, которые буквально прижимают гостей к воротам. ЦДКА, несмотря на свой богатый опыт, долго не может найти слабых мест в команде противника и наладить игру в нападении.

Но постепенно наступательный порыв куйбышевцев угас: неопытные дебютанты явно выдохлись.

Это дало возможность армейцам выравнять игру и перейти на половину хозяев поля. Но результата нет. Вратарь волжан Головкин играет четко, уверенно и спокойно, не давая в течение длительного времени открыть счет. Но в середине тайма Николаеву, в сутолоке овладевшему мячом, удается протолкнуть его в ворота — 1-0.

Куйбышевцы бросаются в атаку: их левый край Пукáло делает рывок, входит в штрафную и неожиданно и резко бьет. Никаноров парирует мяч в поле, а набежавший Ратников добивает его в ворота — 1-1.

Хозяева поля, окрыленные успехом, продолжают атаковать, они создают несколько реальных возможностей взять ворота, но их удары не точны.

Армейцам же удается использовать штрафной, назначенный в ворота куйбышевцев за 2 минуты до конца 1-й половины игры. 2-1 — с этим

счетом команды ушли на отдых. Во 2-м тайме Боброву на 7 минуте и Федотову на 18-й удается провести по мячу. Счет 4-1 в пользу ЦДКА не изменился до конца встречи.

(«Советский спорт» 1 мая 1946 г. № 24 (1222), статья «Матч в Куйбышеве», автор Н. Шурочкин).

Наша викторина

Задаем 9-й вопрос викторины «Знаете ли вы футбол?».

— Как известно, Г. Федотов долгие годы играл в ЦСКА центральным нападающим. Однако, начинал он играть в команде на другом месте. Вспомните, на каком. Вспомните, с какого года стал он играть в центре нападения.

Ответ следует выслать не позже 12 июля по адресу: Москва, А-167, Ленинградский проспект, 36, стадион «Динамо», на конкурс.

Символическая сборная

В 1960 году пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина обратилось к специалистам футбола и спортивным журналистам с просьбой составить символическую сборную Советского Союза послевоенных лет. Заслуженный мастер спорта Б. Аркадьев, судья всесоюзной категории В. Моргунов, журналисты Ю. Ваньят, Н. Киселев, М. Мержанов, В. Набутов, В. Синявский, Ю. Арутюнян, Л. Филатов и В. Фролов в общей сложности назвали тридцать пять футболистов. Естественно, что многие мнения товарищей сошлись. Так, девять человек из десяти высказались за вратаря Льва Яшина. Лишь В. Синявский предложил стражем ворот Алексея Хомича. На место правого защитника названо шесть кандидатур (В. Чистохвалов, Ю. Нырков, В. Кесарев, К. Лесковский, В. Радикорский и К. Крижевский). Больше число голосов получил Чистохвалов — 4 и Кесарев 2.

Роль центра защиты единодушно доверена А. Башашкину — 5 голосов. На два голоса меньше оказалось у И. Кочеткова. По одному голосу отведено М. Семичастному и К. Крижевскому. Олимпиец Борис Кузнецов занял место левого защитника (пять голосов). На это же место претендовал В. Соколов, А. Гомес и Ю. Нырков.

Единодушно высказались за двух полузащитников — заслуженных мастеров спорта Юрия Войнова и Игоря Нетто. Три товарища отдали предпочтение А. Водягину, В. Блинкову и Л. Соловьеву.

Большинство опрошенных товарищей подходило к составлению линии нападения преимущественно по сыгранным звеньям. Так, правое крыло нападения составили два динамовца Москвы — заслуженные мастера спорта Василий Трофимов (8 голосов) и Константин Бесков (4 голоса). На места центрального нападающего и левого полусреднего прошли кандидатуры армейцев Григория Федотова и Всеволода Боброва (по 9 голосов). Четыре левых крайних нападающих баллотировались при опросе. Большинство голосов прошел спартаковец А. Ильин.

Так, символическая сборная Советского Союза выглядит следующим образом:

1. Л. Яшин, 2. В. Чистохвалов, 3. А. Башашкин, 4. Б. Кузнецов, 5. Ю. Войнов, 6. И. Нетто, 7. В. Трофимов, 8. К. Бесков, 9. Г. Федотов, 10. В. Бобров, 11. А. Ильин.

А какую сборную сейчас предложили бы вы, товарищи зрители? Попробуйте составить свой вариант и пришлите по адресу: Москва, А-167, Ленинградский проспект, 36, стадион «Динамо», программа.

